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Η 9η Μαΐου είναι «Ημέρα της Ευρώπης» και ως Αντιδήμαρχος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 

του  Δήμου  Ηρακλείου  θεωρώ  σκόπιμο  να  αναφερθώ  στην  ιδιαιτερότητα  του  εορτασμού 

αυτού.  Λίγοι  πολίτες  πιθανώς  να  γνωρίζουν  ότι  στις 9 Μαΐου 1950  έγινε  το  πρώτο  βήμα 

προς την δημιουργία της οντότητας που είναι σήμερα γνωστή ως Ευρωπαϊκή Ένωση. Εκείνη 

την  ημέρα,  στο  Παρίσι,  ενώ  πλανιόταν  η  απειλή  ενός  τρίτου  παγκοσμίου  πολέμου  στον 

οποίο  θα  βυθιζόταν  όλη  η  Ευρώπη,  ο  γάλλος  υπουργός  Εξωτερικών,  Robert  Schuman,  

διάβασε στο διεθνή τύπο μια δήλωση με την οποία καλούσε την Γαλλία,  τη Γερμανία και 

άλλες  Ευρωπαϊκές  χώρες  να  ενώσουν  την  παραγωγή    τους  άνθρακα  και  χάλυβα  ως  «το 

πρώτο συγκεκριμένο θεμέλιο μιας ευρωπαϊκής ομοσπονδίας». Αυτό που πρότεινε ο Robert 

Schuman ήταν η δημιουργία ενός υπερεθνικού ευρωπαϊκού οργάνου,  επιφορτισμένου με 

τη  διαχείριση  της  βιομηχανίας  άνθρακα  και  χάλυβα,  δηλαδή,  του  τομέα  ο  οποίος,  την 

εποχή εκείνη, ήταν η βάση όλης της στρατιωτικής δύναμης. 

Τα    πάντα,  λοιπόν,  άρχισαν  εκείνη  την  ημέρα.  Αυτός  είναι  ο  λόγος  για  τον  οποίο,  στη 

συνάντηση κορυφής των ηγετών της ΕΕ στο Μιλάνο, το 1985, αποφασίστηκε να εορτάζεται 

η 9η Μαΐου ως «Ημέρα της Ευρώπης». 

Κάθε χώρα όπως και η χώρα μας επιλέγει δημοκρατικά να προσχωρήσει στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση προσυπογράφει τις θεμελιώδεις αξίες της, της ειρήνης και της αλληλεγγύης. Οι αξίες 

αυτές  εκφράζονται  μέσω  της  οικονομικής  και  κοινωνικής  ανάπτυξης  που  εμπεριέχει 

περιβαλλοντικές  και  περιφερειακές  διαστάσεις,  οι  οποίες  αποτελούν  εγγυήσεις  για  ένα 

αξιοπρεπές βιοτικό επίπεδο για όλους τους πολίτες . 

Σήμερα  και  βιώνοντας  αυτή  τη  σοβαρή  οικονομική  κρίση  ως  Ευρωπαίοι  πολίτες 

αντιλαμβανόμαστε  όσο  ποτέ  άλλοτε  ότι  σε  αυτό  το  οικοδόμημα  υπάρχουν  ελλείψεις  και 

είναι  πλέον  επιτακτική  η  ανάγκη  να  οικοδομηθεί  μια  νέα  Ευρώπη  που  θα  σέβεται  την 

ελευθερία και την ταυτότητα όλων των ανθρώπων που την απαρτίζουν. 

Μεγάλη και πολύπλευρη η κρίση και οι αντιφάσεις πολλές. Εάν οι πολίτες της Ευρώπης δεν 

αλλάξουν έμπρακτα στάση ζωής, τότε το οικοδόμημα της Ευρωπαϊκής Ένωσης κινδυνεύει. 

Η ολοκλήρωση της Ευρώπης δεν θα επιτευχθεί σε μια μέρα ή και σε λίγες δεκαετίες. Όλοι 

μαζί ως Έλληνες οφείλουμε καθημερινά να συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για  το γεγονός 

της  ύπαρξης  στην  Ευρώπη  ενός  αληθινού  δυναμικού  καλής  θέλησης,  διάσπαρτων 

φυτωρίων  καινοτόμων  καλών  πρακτικών  που  κινούνται  στην  κατεύθυνση  μια  κοινωνίας 

ισότητας, δικαιοσύνης, αδελφότητας και σεβασμού της ζωής σαν σύνολο.  

Η  Ευρωπαϊκή  Ένωση  βρίσκεται  στην  υπηρεσία  των  πολιτών  της  και  ενώ  διατηρούν  τις 

ιδιαίτερες αξίες τους, τα έθιμα τους και την γλώσσα τους, οι ευρωπαίοι πολίτες πρέπει να 

αισθάνονται σ’αυτήν «σαν το σπίτι τους».  


